
山西交控集团考试试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、王某因殴打他人被处行政拘留5日。王某已离异，4岁女儿在外地。对此，公安机关恰当的做法是：

 A．将行政拘留换处罚为罚款

 B．停止执行行政拘留处罚

 C．将王某的女儿接到拘留场所便于王某照看

 D．为王某女儿安排必要的临时生活照料措施

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查法律常识。

A项错误，行政拘留，是根据《治安管理处罚法》的规定，对当事人进行处罚的一种类型，是公安机关对违反行政法律规范
的人，在短期内限制人身自由的一种行政处罚。也是最严厉的一种行政处罚，通常适用于严重违反治安管理但不构成犯罪，
而警告、罚款处罚不足以惩戒的情况。因此法律对它的设定及实施条件和程序均有严格的规定，不得随意进行变更。

B项错误，根据《治安管理处罚法》第二十一条规定：“违反治安管理行为人有下列情形之一，依照本法应当给予行政拘留处
罚的，不执行行政拘留处罚：（一）已满14周岁不满16周岁的；（二）已满16周岁不满18周岁，初次违反治安管理的；
（三）70周岁以上的；（四）怀孕或者哺乳自己不满1周岁婴儿的。”题中，王某不符合上述情形。

C项错误，D项正确，将王某女儿接到拘留场所不利于其身心健康，也会扰乱拘留所工作秩序。《民法典》第三十四条第四款
规定：“因发生突发事件等紧急情况，监护人暂时无法履行监护职责，被监护人的生活处于无人照料状态的，被监护人住所地
的居民委员会、村民委员会或者民政部门应当为被监护人安排必要的临时生活照料措施。”故为王某女儿安排必要的临时生活
照料措施符合法律规定。

故正确答案为D。

2、既是我国地势第二、三级阶梯界线，又是农耕区与畜牧区界线的山脉是（　　）。
 A． 太行山

 B． 长白山

 C． 巫山

 D． 大兴安岭

『正确答案』
D
『答案解析』
我国地势第二、三级阶梯的分界线为大兴安岭—太行山—巫山—雪峰山。农耕区与畜牧业区的分界线为大兴安岭—古长城一
线。因此D项正确。

3、根据《党政领导干部选拔任用工作条例》，党政领导干部应当逐级提拔。特别优秀或者工作特殊需要的干部，符合有关条件或情形的可以破
格提拔。以下不属于可以破格提拔的条件或情形的是（    ）。

 A．经济发达、高新技术产业发展地区急需引进的

 B．在条件艰苦、环境复杂、基础差的地区或者单位工作实绩突出

 C．专业性较强的岗位或者重要专项工作急需的

 D．在关键时刻或者承担急难险重任务中经受住考验、表现突出、作出重大贡献

『正确答案』
A
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『答案解析』

本题考查法律常识。

A项错误，B、C、D三项均正确，根据《党政领导干部选拔任用工作条例》第九条规定：“破格提拔的特别优秀干部，应当政
治过硬、德才素质突出、群众公认度高，且符合下列条件之一：在关键时刻或者承担急难险重任务中经受住考验、表现突
出、作出重大贡献；在条件艰苦、环境复杂、基础差的地区或者单位工作实绩突出；在其他岗位上尽职尽责，工作实绩特别
显著。因工作特殊需要破格提拔的干部，应当符合下列情形之一：领导班子结构需要或者领导职位有特殊要求的；专业性较
强的岗位或者重要专项工作急需的；艰苦边远地区、贫困地区急需引进的。”

本题为选非题，故正确答案为A。

4、“四书”是封建社会科举取士的初级标准书。它所指的是下列哪四本书？（　　）
 A． 《史记》、《春秋》、《汉书》、《诗经》

 B． 《大学》、《中庸》、《论语》、《孟子》

 C． 《史记》、《论语》、《诗经》、《汉书》

 D． 《论语》、《春秋》、《诗经》、《中庸》

『正确答案』
B
『答案解析』
“四书”是指《论语》、《孟子》、《大学》、《中庸》，是封建社会科举取士的初级标准书，因此B项正确。

5、下列邮票图案与少数民族的对应关系，不正确的是：

 A．

朝鲜族

 B．

傣族
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